

香港文匯報訊 韓國國會周二（12月10日）通過議案，要求迅速拘捕總統尹錫悅等8名戒嚴風波關鍵人物的議案，國會同時通過「常設特檢法案」議案，徹查戒嚴事件。韓國法院周二晚上向引發這次戒嚴「內亂」的前國防部長金龍顯發出拘捕令，韓國警察廳負責偵辦緊急戒嚴事件的國家偵查本部特別偵查團同日表示，已通知出席戒嚴前後國務會議的11名軍政高官，要求他們接受審查。

韓通過議案徹查戒嚴 要求迅速拘捕尹錫悅

法院向前防長發拘捕令 總理等11人受查



●韓法院向金龍顯(中)發出拘捕令。路透社

金龍顯較早前表示，他放棄接受拘捕前的必要審查。金龍顯透過律師發布聲明，就戒嚴事件再次致歉，稱所有責任由他一人承擔。金龍顯主動放棄必要性審查後，首爾中央地方法院可以僅就檢方遞交的證據進行書面審查，或在僅有檢方代表出席情況下審查拘捕令。

韓聯社報道，國會周二有287名議員出席會議，要求迅速拘捕8名關鍵人物的議案以191票贊成、94票反對、3票棄權通過，8人包括尹錫悅、前防長金龍顯、陸軍參謀長朴安洙，以及前戒嚴司令官朴安秀等。至於「常設特檢法案」議案以210票贊成、63票反對、14票棄權通過。

尹一旦下台須60天內大選

常設特檢法案全名為「查明通過頒布違憲緊急戒嚴令、煽動內亂行為為真相的特別檢察官調查要求案」，尹錫悅被定為調查對象，法案認為他以總指揮身份宣布違憲違法的「緊急戒嚴狀態」、剝奪憲法賦予國會的控制戒嚴權，屬於內亂行為。金龍顯則涉嫌積極參與尹錫悅的「內亂陰謀」，包括向尹錫悅建議宣布戒嚴、推薦戒嚴司令人選等。

至於戒嚴令宣布前出席內閣會議的朴安秀、總理韓德洙、執政黨前院內代表秋慶鎬、武裝部隊反情報司令官呂寅見，也被列為常設特檢法案調查對象。國家偵查本部特別偵查團當日表示，包



●首爾國會外的抗議尹錫悅集會仍然持續。法新社

括韓德洙及國家情報院院長趙太庸在內11人，已被要求到案接受審查，其中一人已接受傳喚調查。

尹錫悅所屬的執政黨國民力量黨周二曾表示，正針對尹錫悅最快於明年2月辭職並於明年4或5月提前舉行總統選舉進行討論。尹錫悅任期本到2027年5月才屆滿，根據韓國憲法，如果他於5年任期屆滿之前下台，必須於60天內舉行總統選舉。

常設特檢官需尹批准存變數

韓聯社指出，韓國總統有權否決單獨推舉特別檢察官、調查指定案件的法案。但常設特檢法案無須單獨立法推舉特別檢察官，因此尹錫悅無法行使否決權。不過依照該法案任命的常設特別檢察官，仍需得到尹錫悅批准，他會否任命這一勢必在野黨推舉的人選，仍存在變數。

金建希疑似舊照曝光 被嘲整容過火



香港文匯報訊 韓國總統尹錫悅現時四面楚歌，其妻子金建希也被「圍攻」，曾承認過眼部整容手術的她，近日被網民翻出一張舊照，照片中女子與今日擁有美艷外貌的金建希差天共地，引起熱議。

現年52歲的金建希以擁有「明星級」容貌著稱，連美國總統拜登也曾公開稱讚她美貌出眾，加上她一身時尚打扮，令人驚艷。例如她曾兩次與韓國女團BLACKPINK成員同框，雖然與幾位人氣歌星年齡相距一大截，但超級「凍齡」的第一夫人吸晴度毫不遜色。此外，2023年金建希和尹錫悅出訪英國時，有機會與凱特王妃同框合影，當時有人驚嘆金建希完全看不出來比凱特年長10歲。

正因為金建希的美貌驚人，所以當近日網民翻出一張疑似她的舊照，那種差天共地的震撼感覺就顯得特別強烈。驟眼看來，相中少女與今日的金建希判若兩人，有網民質疑金建希「整得太大」了。

TikTok 申暫緩封殺令法案 「應予時間特朗普政府解決」



●TikTok封殺令將影響眾多依賴其營運的創作者。網上圖片

香港文匯報訊 短片應用程式TikTok及其母公司字節跳動，周一（12月9日）向美國哥倫比亞特區巡迴上訴法院提交緊急動議，申請暫緩執行「封殺」TikTok的法案，等待美國最高法院審查。TikTok請求上訴法院在下周一，即12月16日之前就這項請求作出決定，強調若TikTok被封殺，美國中小企的利益都會受損。

中小企一個月內或損失逾百億

路透社引述TikTok的法庭文件顯示，如果沒有臨時禁令，封殺TikTok的法案6周後即會生效，導致這一美國熱門社媒在新

總統就職典禮前夕關閉，影響超過1.7億的美國活躍用戶，造成「無法彌補」的傷害。公司也強調，封殺令將大幅削弱TikTok對字節跳動及其投資人的價值，重創依賴TikTok推動銷售的企業。

法庭文件還稱，美國當選總統特朗普就任在即，「應該給予足夠時間，讓即將上任的特朗普政府解決該問題」。文件指出，暫停實施封殺法案，能夠為特朗普領導下的政府留出時間以確定其立場，「這可能會消除即將發生的損害和最高法院審查的必要性」。特朗普大選期間曾表示，他不會允許封殺TikTok。

TikTok全球商業解決辦法負責人錢德利在文件中指出，按照TikTok明年1月19日遭封殺停止在美營運計算，如果禁令持續時間超過一個月，相關損失將加劇，TikTok會損失2025年全球目標廣告收入的29%。封殺令一旦生效，眾多依賴其營運的中小企業和創作者短短一個月，即會損失13億美元（約101億港元）營收。數百個負責維護及更新的美國服務供應商，無法再為TikTok提供支援，意味美國境外數以千萬計TikTok用戶的服務也會被中斷。

Google 被揭向Meta開後門 向未成人發Ig廣告

香港文匯報訊 搜索引擎巨擘Google早前被揭與中興科企Meta合作，由Google員工協助Meta繞開規定，向未成人用戶發送廣告。《金融時報》最先披露這項秘密合作，歐洲監管機構周一（12月9日）據報已要求Google提供更多涉及該合作的資料，不排除發起正式調查。

系統標為「未知」用戶

《金融時報》引述消息稱，歐盟正調查一系列在Google名下影片網站YouTube上，向青少年宣傳Meta名下社媒Instagram(Ig)的廣告。調查發現，雖然Google禁止廣告商針對青少年投放廣告，但YouTube上的Ig廣告，卻推送給系統中被標記為「未知」的用戶。Google員工暗中告知

Meta，公司內部數據顯示，該用戶群體主要為18歲以下人群。

報道指出，全球第三大廣告業公司、法國陽獅集團(Publicis)的子公司Spark Foundry在加拿大成功利用這項合作，向當地未成人用戶投放宣傳Ig的廣告。今年較早前，廣告投放範圍擴大至美國，還計劃推廣至全球，宣傳對象亦考慮納入Meta名下其他社媒。不過秘密合作被曝光後，該廣告項目已被取消。

Google向廣告業務員工重申公司政策，要求廣告投放針對群組年齡最低需在18歲至24歲之間。在與Meta合作時，兩間企業也更為謹慎。不過在YouTube等平台上，兩間企業仍有針對成年用戶群體的推廣合作。

加失業率創8年新高 「過多新移民致供需失衡」

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大統計局公布11月失業率升至近8年新高6.8%，代表着全國失業人口增至150萬，定居加國超過20年的香港移民表示，聯邦政府早前大量吸納新移民導致全國人口不夠兩年激增200萬是問題癥結，各省市均面對住房、職位和醫療系統供不應求的危機。

任職多倫多金融界的港人Paul批評執政自由黨政府在新冠疫情後不顧後果放寬移民限制，尋求在短期內引入足夠移民以替補勞動力不足情況，但當局卻忽略了人口



●餐飲業在疫後復工招補不少新移民填補空缺。●年輕人缺乏工作經驗，搵工較吃虧。成小智攝

突然大增根本是一枚「計時炸彈」，試問各地政府怎有能力一下子照顧大批新增人口。他指出私營部門最初聘用不少新移民，尤其是餐飲、製造和服務行業。隨著經濟普遍轉壞，各行各業今年趨向節流，裁員變成無可避免。

銀行裁員港移民恐中招

另一名香港移民Maria表示她原本任職銀行，但她在幾個月前被解僱，至今仍然失業，不知何時才可找回工作。Maria提到每逢經濟轉壞，銀行必定最先精簡規模和裁員，即使在初期避過被解僱，亦會擔心銀行逐步縮減分行和員工數目。加拿大皇家銀行今年3月完成收購加拿大滙豐後，滙豐原有員工雖獲保證繼續聘用，但個別分行員工一直因業績欠佳而擔心隨時飯碗不保。

經濟分析師指出失業率上升當然由於更多人尋找工作，其中15至24歲青少年失業情況最嚴重，失業率升至13.9%。全國勞動人口近年持續增加，欠缺經驗的年輕人在搵工時遇到更大困難。長期僱員的平均時薪增長率從10月4.9%放緩至11月3.9%，凸顯勞動力市場疲弱的跡象。

整體而言，11月商務部門的就業機會淨減少2.08萬個，主要是製造業，而服務業則淨增加7.15萬個，其中以批發和零售貿易為主。統計局指出就業率連續下跌6個月後，11月仍能維持在60.6%水平，反映出職位增長與人口增長保持同步，但卻追不上勞動人口的增長步伐。

巴西總統顱內出血留醫ICU

香港文匯報訊 78歲的巴西總統盧拉周一（12月9日）深夜因嚴重頭痛被送往醫院，在查出顱內出血後被轉往聖保羅醫院總部接受手術，目前情況良好。當地時間周二發布的第一份醫療報告說，盧拉在首都巴西利亞感到嚴重頭

痛，到醫院接受核磁共振檢查，顯示顱內出血，之後接受手術以排出血腫，手術順利，正在深切治療病房（ICU）留醫。

今年10月，盧拉曾在家中發生意外造成枕骨區域受傷。盧拉出院後繼續其日常工作，但被建議避免長途飛行，包括前往俄羅斯參加金砖國家峰會等活動。



●盧拉枕骨區域曾受傷。法新社

美保險公司CEO槍殺案 26歲名校畢業生被捕



●警方拘捕曼焦內。路透社

香港文匯報訊 美國聯合健康保險公司行政總裁湯普森日前遭槍殺，警方調查多天後，在賓夕法尼亞州拘捕一名疑犯，紐約檢察部門正式控告他謀殺，暫時未知行兇動機。

26歲槍殺案疑犯曼焦內被控持有無牌槍械、使用虛假身份證明文件等罪名。紐約曼哈頓檢察部門隨後正式落案控告他謀殺。曼焦內一度向警員出示虛假身份證明文

件，從他身上搜出護照證實他的身份。曼焦內生於馬里蘭州富裕家庭，入讀著名學府賓夕法尼亞大學，修讀電腦科學學位畢業，目前自稱在夏威夷居住。

警方表示，周一（12月9日）在一間快餐店有顧客懷疑見到疑犯，再通知店員報警。警員搜出相信是犯案用的3D打印手槍和滅音器，以及寫有不滿美國企業內容的文件。